                 Отчет контрольно-счетной палаты города Кузнецка

                        

о результатах  ревизий 

                           финансово-хозяйственной деятельности 



      учреждений образования города Кузнецка


         за период 2010-2011 (истекший период)

Контрольно-счетной палатой города Кузнецка в соответствии с планом работы, утвержденным решением Собрания представителей города Кузнецка от 30.12.2010 № 147-32/5,  проведены ревизии финансово-хозяйственной деятельности следующих учреждений образования города Кузнецка:

- МОУ ДОД ДЮСШ № 1

- МОУ ДОД ДЮСШ № 2

- МОУ ДОД  Станция юных натуралистов

- МОУ  Межшкольный учебный комбинат

- МОУ ДОД  Центр детского творчества детей  

- МОУ ДОД   детский (подростковый)  центр «Росток»

- Управление образования города Кузнецка.

       Ревизиями установлено:

1. Организационно-правовая форма, как методического кабинета, так и хозяйственно-эксплуатационной конторы управления образования до настоящего времени не определена. В Положении об управлении образования города Кузнецка не отражено наличие структурных подразделений, отделов, контор. Положение о хозяйственно-эксплуатационной конторе, утвержденное приказом заведующей гороно от 25.08.1991 № 83б,  устарело и не регламентирует ряд существенных вопросов  деятельности конторы. 

2.  В МОУ МУК города Кузнецка  в нарушение п. 13 Постановления Правительства РФ от 30.12.1999 № 1437 «Об утверждении Типового положения о межшкольном учебном комбинате», Устава  учреждения за счет средств бюджета города по образовательной программе «Портной» осуществлялась профессиональная подготовка лиц, не обучающихся в образовательных школах и не относящихся к незанятой молодежи  в возрасте до 18 лет. 
Численность обучающихся в МОУ МУК за 2010-2011 гг.   сократилась более, чем  в 2раза. Если  по состоянию на 15.11.2010 численность обучающихся в группах, по данным учета, составляла 1022 чел., было скомплектовано 65 групп (причем, при комплектовании групп на 2010-2011 учебный год установлены факты зачисления одних и тех же обучающихся в разные группы, по разным направлениям, но при этом часы занятий различных групп совпадали, что свидетельствует о фактическом завышении обучающихся), то по состоянию на 14.10.2011 количество обучающихся, составило 478 чел.(30 групп).

Фактическая посещаемость занятий  крайне низка - от 23% до 39%. Например, 13.10.2011 -  по состоянию на 16.00 часов должны проходить обучение 4 группы численностью 69 чел, фактически, обучение проводилось в 3-х группах с количеством обучающихся 16 чел.;  по состоянию на 16.30 часов из 83 обучающихся (5 групп) на занятиях присутствовал 31 чел. (5 групп)

14.10.2011 - в 15.00 часов из 44 чел. на занятиях присутствовало -17 чел,  в 16.00 часов из 41 чел. присутствовало – 16 чел., причем, в одной группе, занимающейся по программе «Познай себя»  находились дети из двух других аналогичных групп, что свидетельствует о фактах объединения групп при проведении занятий.

По состоянию на 14.10.2011 года журналы  учета посещаемости не представлены. Договора о сотрудничестве Учреждения с родителями (законными представителями обучающихся)   находились в стадии оформления,  заключены не со всеми родителями, приказ о зачислении на обучение издан до заключения договоров. Кроме того, выборочной проверкой уже заключенных договоров установлено, что фактически, договора о сотрудничестве от имени родителей заключены с самими обучающимися (т.е. бланки договоров заполнены детьми).

В связи с сокращением контингента обучающихся на 2011-2012 учебный год  произведено сокращение 5,33 ставок педагогов дополнительного образования, однако,  количество ставок административно-хозяйственного персонала осталось без изменения.

3.  Имеют место  нарушения в части заключения договоров (контрактов) и проведения расходов сверх лимитов бюджетных обязательств,  что является  нарушением Бюджетного Кодекса РФ и приводит к нецелевым расходам бюджетных средств, возникновению несанкционированной кредиторской задолженности. 

Эти факты имеют место,  как  во всех проверенных учреждениях образования, так и в управлении образования.

Общая сумма нарушений Бюджетного кодекса РФ составила – 1445,5 тыс.руб., из них: 

473,3 тыс.руб. - в МОУ ДОД ДЮСШ № 1

150,6 тыс.руб. - в МОУ ДОД ДЮСШ № 2

25,0 тыс.руб. -  в МОУ ДОД  Станция юных натуралистов


17,0 тыс.руб. – в МОУ  Межшкольный учебный комбинат

423,6 тыс.руб. – в МОУ ДОД  Центр детского творчества детей  


46,9 тыс.руб. – в МОУ ДОД ДПЦ «Росток» 


309,1 тыс.руб. – в управлении образования города , 

в т.ч. нецелевое использование средств – 71,3 тыс.руб. - в МОУ ДОД ДЮСШ № 2, из них:


6,3 тыс.руб. – средства направлены на цели не предусмотренные сметой расходов (974 0702 4239900 001 223),  оплата за  теплоэнергию произведена сверх  сметных назначений


65,0 тыс.руб. – средства    целевой программы «Развитие детско-юношеского и студенческого спорта в г.Кузнецке на 2007- 2012 годы», предусмотренные на  приобретение спортивного инвентаря и оборудования, (т.е. на устройства, приспособления специального назначения, используемого при занятии различными видами спорта)  направлены на приобретение спортивного снаряжения  (спортивной  формы) (974 0702 7953503 001 340)
4. Имеют место нарушения  в части  расходования средств бюджета города на оплату труда  в сумме  - 216,3 тыс.руб., причем имеют место, как недоплаты, так и переплаты заработной платы, связанные  с нарушением Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений образования города Кузнецка, утвержденного постановлением администрации города  от 23.04.2009 № 594, а именно: 

в учреждениях дополнительного образования  расчет заработной платы производился без учета коэффициента посещаемости детьми образовательного учреждения; 

начисление повышающих коэффициентов производилось не от базовых окладов, а от окладов с учетом надбавок за стаж, образование;

при отсутствии педагогического стажа производилось начисление  доплаты за стаж педагогической работы

дополнительная работа отдельных сотрудников (технический персонал) документально не подтверждена

отдельные виды доплат производились без  разрешительных приказов руководителя учреждения

неверно производился расчет заработной платы старшим тренерам-преподавателям спортивных школ, ведущим учебно-тренировочную работу, что приводило к уменьшению заработной платы старших тренеров-преподавателей



В разрезе учреждений нарушения установлены:  

 
8,9 тыс.руб. - в МОУ ДОД ДПЦ «Росток» (переплата – 7,5 тыс.руб., недоплата – 1,4 тыс.руб.)


10,5 тыс.руб. – в   МОУ ДОД СЮН (переплата)

           75,4 тыс.руб.  - в МОУ  Межшкольный учебный комбинат (переплата)


71,8 тыс.руб. - в МОУ ДОД  Центр детского творчества детей  (переплата)


49,7 тыс.руб. – в МОУ ДОД ДЮСШ № 1 (переплата – 20,1тыс.руб., недоплата – 29,6 тыс.руб.).


Кроме того, при определении  размера должностного оклада руководителям учреждений  образования неверно производился расчет средней заработной платы работников, относящихся к основному персоналу, что приводило к неверному определению должностного оклада руководителя (как завышения, так и занижения окладов) (МОУ МУК города, МОУ ДОД ДЮСШ № 1, МОУ ДОД ДЮСШ №2) 

5.  Пунктом 8 постановления администрации города Кузнецка от 23.04.2009 № 594 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений образования города Кузнецка» определено, что управление образования устанавливает объемные показатели по учреждениям образования, не являющимся образовательными учреждениями (фильмотеки, хозяйственные конторы и другие учреждения) для отнесения их к одной из четырех групп по оплате труда руководителей. Однако, хозяйственно-эксплуатационная контора учреждением не является, объемные показатели управлением образования по конторе  не разработаны, в тоже время  порядок определения должностного оклада начальника хозяйственно-эксплуатационной конторы,  приравнен к порядку определения должностных окладов руководителей учреждений,  причем, перечень основного персонала для определения должностного оклада, не определен.  Аналогично по определению должностного оклада заведующего методическим кабинетом.

6. В нарушении ст. 34 Бюджетного кодекса РФ неэффективно использованы бюджетные средства в части оплаты пеней, штрафов по налогам и сборам в сумме – 32 тыс.руб., из них:


10,9 тыс.руб. - в МОУ ДОД  Центр детского творчества детей  

 7,0 тыс.руб. – в МОУ ДОД ДЮСШ № 1


 0,6 тыс.руб. - в МОУ ДОД ДЮСШ № 2

 13,5 тыс.руб. – в управлении образования

7. Имеет место нарушение Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в части   изменения сроков выполнения работ, определенных контрактом, путем заключения дополнительных соглашений (на разработку проектной документации на строительство уличного канализационного самотечного  коллектора по ул. Молодая Гвардия-ул.Республики для реконструируемого здания детского дома, находящегося по адресу г.Кузнецк, ул.Чкалова 138 под детский сад дважды вносились изменения сроков исполнения работы. Первоначальные сроки исполнения работ, определенные в 60 дней, продлены еще на 245 дней)


Имеют место случаи несвоевременного исполнения обязательств со стороны исполнителя работ, (услуг), однако  правовые механизмы, предусмотренные Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ  не применялись,    в результате, потери  бюджета  составили порядка 104 тыс.руб. (управление образования)

 8. В нарушении п.3.24 постановления Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 05.03.2004 № 15/1 «Об утверждении и введении в действие методики определения стоимости строительной продукции на территории РФ»  не во всех случаях производился расчет индекса изменения стоимости строительно-монтажных работ, в результате неправомерно увеличена сметная стоимость работ и соответственно произведены неправомерные расходы. Сумма нарушений составила 32,8 тыс.руб. (МОУ ДОД  Центр детского творчества детей)

 9. Имеют место факты превышения договорных обязательств по коммунальным услугам, т.е. фактический объем потребления теплоэнергии, питьевой воды по управлению образования превышает договорные обязательства, соответственно и оплата за потребленную  энергию и  водоснабжение произведена  свыше суммы заключенных договоров.  Превышение договорных обязательств составило 32,2 тыс.руб.

10. Нарушения в части лимитируемых расходов, установленных нормативными правовыми актами. Лимит потребления топливно-энергетических ресурсов превышен в натуральном выражении, что привело к неправомерным расходам средств бюджета на сумму 45,1 тыс.руб. (управление образования)

11.   Нормативные правовые акты: Федеральный закон от 21.11.1996г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказ Министерства Финансов  от 30.12.2008г. № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету»,  а также  Гражданский Кодекс РФ (ст. 298) нарушены  в части учета, оприходования и списания основных средств, материальных ценностей, сумма нарушений составила  576,1 тыс.руб.,  из них:

  407,3 тыс.руб.- в управлении образования  города


 168,8 тыс.руб. - в МОУ ДОД  Центр детского творчества детей  


 В МОУ ДОД ДЮСШ № 1 установлены излишки основных средств: баскетбольные мячи в количестве 35 шт., не принятые к учету.

Инвентаризация основных средств в учреждениях  проводится некачественно, о чем свидетельствуют нарушения, выявленные в ходе ревизии.

 
В здании, находящемся в оперативном управлении МОУ ДОД  ДЮСШ №1 установлен аппарат NESCAFE,  документов на аренду не представлено, арендная плата   не поступает.

12. В нарушение п.2 ст.9 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» принимаются к учету путевые листы, оформленные не в соответствии с требованиями к ним предъявляемыми. За проверенные два месяца 2010 года списано по недооформленным документам 877,7л бензина на сумму 17,8 тыс.руб. (управление образования)

13. В нарушение п.6,п.26 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749 при направлении работника в командировку не оформляется служебное задание, соответственно не оформляется и отчет о выполненной в командировке работе (управление образования)

14. В нарушение п.2.ст.2 Федерального закона от 22.05.2003 №54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или)  расчетов с использованием расчетных карт» принимаются к учету документы без чеков контрольно-кассового аппарата. За проверенный период  с нарушением приобретено материальных ценностей  на сумму  29,5 тыс.руб. 

Имел место факт принятия к учету и оплаты счет-заказа на приобретение наградных лент в г.Саратов, заказчиком которых являлось физическое лицо, не являющееся сотрудником  учреждений образования города. (МОУ ДЮСШ №1, управление образования)

15. Имеют место нарушения Федерального закона РФ от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» и в части отражения достоверной информации  в отчетных данных о  состоянии дебиторской и кредиторской задолженности. Общая сумма искажения составляет 110,3 тыс.руб.  (управление образования)


Кредиторская задолженность имеет тенденцию к росту. Только по управлению образования за 2010год она возросла в 9 раз.


Общая сумма финансовых нарушений составила  2641,6 тыс.руб.
Исполнитель Трейстер Г.Н.
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